

# 路北:文体惠民工程接地气聚人气

本报讯(赵鸿琦、张梦楠、王辉)2024年,路北坚持以群众需求为导向,把惠民为民“指挥棒”交到群众手中,按照“每周有活动、月月有主题、全年不间断”的工作思路,持续提升公共文化服务水平,文体惠民工程更加接地气、聚人气。

截至目前,该区开展惠民演出320场,普惠群众十万余人次。完成提升标准体育公园1个、新建符合国家相关标准的体育主题公园1个、乡镇多功能运动场1个、百姓健身房1个,更新基层健身路径100处,基本建成城区“10分钟”健身圈。

创新实施文化惠民工程,搭建“惠

民为民”舞台。今年以来,区文体局积极引导多方志愿服务力量参与公共文化服务,通过广泛开展“文化进基层惠民演出”,为群众提供“自下而上、以需定供”的互动式、菜单式服务。成功举办2024年“彩色周末”社区消夏文艺晚会启动仪式暨“文化进基层惠民演出”示范性展演活动,为群众搭建展现自我、学习交流的平台,持续推进优质公共文化服务深入百姓生活;创新推出“我们的节日·端午”非物质文化遗产项目宣传展示展演暨“优秀传统文化进社区”系列活动启动仪式,让群众在家门口畅享非遗;走进“和美乡村”大官庄村

开展河北省文化进基层惠民演出暨路北“四季村晚”示范点展示活动,有效推动“文化进基层”惠民演出品牌深入人心;广泛开展“遇见艺术”文化惠民演出进培仁历史文化街区等融合性演出10余场次,推动文化活动真正鲜活、生动、丰富起来,增强群众的文化获得感和生活幸福感。

嵌入式实施全民健身亮点工程,打造群众身边“体育生态圈”。加强群众身边的体育服务网络建设,多维度扩大健身设施有效供给,完善10分钟健身圈。通过垂直指导,帮助社区制定实施方案,统筹推进体育设施建设工作开展,截至

目前,千余件健身器材已覆盖到全区,为人民群众就近、就地健身提供了有力保障。通过整合体育场地,构建“连成线、形成面、结成网”的体育空间布局,实现健身圈全覆盖,让老百姓从家里步行10分钟,在1公里范围内就可以找到体育公园、健身广场、健身步道、晨晚练点等便民体育设施,体育融入生活已成为生动现实。

高标准推进精品赛事赋能,助力打造“赛事之城、圆梦之城”。今年以来,该区深挖境内外资源,引导全社会参与,大力引进国际级、国家级等高端品牌赛事,已举办赛事活动80余场,其中国家级赛

事4场,省级1场,县区级60余场,逐步形成路北特色赛事体系,营造城市浓厚赛事氛围。精心筹办精品赛事,让更多全省有名、全国有位的赛事活动落户路北,先后组织举办第四届全国县域足球赛、“双争有我活力河北”2024年“国茂府”京津冀俱乐部搏击联赛、津冀电子竞技大赛王者荣耀挑战赛、全国攀岩之星等4场国家级赛事,河北省跆拳道协会“冠军品质”联赛唐山分站赛省级赛事;全力组织综合性赛事,举办了滑雪锦标赛、唐山市青少年击剑系列赛(第一站)、京津冀少儿自由搏击比赛等,通过体育赛事丰富路北群众体育

生活、拓展城市影响力,提升城市形象;积极举办群众性赛事活动,组织开展全民健身日系列活动、健身操舞大赛、足球进社区、羽毛球比赛、乒乓球比赛等,参与人数数万之众,形成全民参与的体育盛会。

路北持续深入实施文体惠民工程,积极谋划、主动作为,依托“有文化、有温度、有颜值”的特色文体活动和完善的文体设施,实现公共文化服务与群众文化、审美、健康生活需求的有机匹配、双向奔赴,持续释放文旅融合新能量,不断擦亮路北高质量发展“文旅样板”,彰显“文旅担当”。

## 路北各级妇联开展移风易俗主题活动

本报讯(陆北)为引导广大妇女及家庭树立正确的价值理念,深入推进移风易俗、破除陈规陋习,近日,路北各级妇联组织开展了移风易俗主题活动。

光明街道智源里社区妇联组织辖区居民开展了“移风易俗树新风 传承文明好家风”主题宣讲活动。活动现场,社区巾帼志愿者向居民们讲述了古今名人的家风家训故事,引导大家从自身做起,树立良好的家风家教意识;倡

议居民们在生育子女、升学入伍、生日庆典、乔迁新居等喜庆事宜操办时,自觉抵制盲目攀比、跟风宴席,做到能免则免、能减则减,不讲排场,不比阔气,尽量不请客、少请客,不送礼、不收礼,选择积极健康的方式庆祝喜事,争做文明新风的积极倡导者、主动传播者和自觉践行者。

文化路街道煤研分院社区妇联组织了“浓浓端午情 回味无穷”移风易俗文

明实践活动,社区妇联主席对居民开展“十抵制、十提倡”移风易俗知识宣讲,激发居民们主动践行文明新风的内在动力。居民纷纷表示,要摒弃过去的陋习,树立健康、文明的生活方式,共同为构建美好社区生活贡献力量。

翔云道街道青青家园社区妇联联合翔云诗社开展移风易俗诗歌诵读分享会活动。活动中,翔云诗社的老师们以移风易俗为主题,创作出了一批富有

创意和思想性的诗歌作品。这些作品不仅展现了作者的才华和热情,也为社区居民提供了一次文化交流和思想碰撞的机会。社区居民们在欣赏作品的同时,也表达了自己对移风易俗的理解和看法。

路北各级妇联将持续开展移风易俗宣传教育活动,树文明新风、破旧俗氛围,引导妇女群众转变思想观念,助力营造良好和谐的社会风尚。

## 非遗进校园 宣讲润人心



图为宣讲活动现场,同学们展示自己的作品。

陆北 摄

本报讯(陆北)近日,路北在唐山第一职业中专主校区报告厅举办“非遗进校园 宣讲润人心”宣讲活动,邀请非物质文化遗产剪纸项目代表性传承人、唐山市一级工艺美术师、唐山市协剪纸艺术委员会秘书长李旺讲解非遗剪纸艺术,300多名师生现场聆听了此次宣讲。

从简单的折纸开始,李旺用浅显易懂的方式向学生们讲解剪纸技巧,让同学们亲身体验,感受非遗剪纸独特的艺

术魅力。随后,李旺从非遗剪纸的历史起源、发展历程以及剪纸的分类、纹样等方面做了进一步讲解,让同学们更深层次地感受非遗剪纸的内涵和中华优秀传统文化的博大精深。

此次宣讲活动为学生们提供了与非遗老师面对面交流的机会,培养了学生的审美和动手能力,激发了他们对剪纸的兴趣和创作热情。路北将继续在各级学校开展丰富多彩的宣讲活动,助力学生全面发展。

## 携企带岗进校园 招才引智促就业

本报讯(冯连伟)为促进高校毕业生高质量充分就业,助力企业招才引智,日前,路北人社局与兄弟县区联合在河北能源职业技术学院举办“揽英才 创未来 名企进能院”2024年校园双选会。

此次活动吸引了开滦集团矿业工程有限公司、中国电信有限公司唐山分公司、唐山业之峰装饰有限公司等126家用人单位参加,涵盖机电工程、矿产建工、信息技术、经济管理等多个行业领域,提供就业岗位6300余个,5000余

名高校毕业生参会交流洽谈,累计收到简历近1200份,637名毕业生与用人单位达成就业意向。招聘现场同时开启“路北人社”专属直播间,直播吸引11600余人次观看。

此次招聘会是今年路北“双百提升”行动的第66场招聘会。该区将抢抓毕业生返乡关键期,充分利用“路北人力资源服务平台”小程序,推广“小程序”+“家门口”就业服务站模式,搭建招才引智平台,为企业和高校毕业生提供更广阔的发展空间和更优质的服务。

## 路北组织防汛救援现场培训

本报讯(安宏博)为进一步提升防汛救援应急能力和处置效率,确保城区安全度汛,近日,路北城区防汛指挥部办公室、果园镇人民政府、各镇街办事处、城管局防汛救援队特别邀请蓝天救援队在西北水学宋学新庄1号桥开展了一场防汛救援现场培训。

培训现场,蓝天救援队长详细讲解了冲锋舟和橡皮艇的驾驶技巧以及抽水

水泵使用方法,并进行了实地演示。参训人员积极参与,纷纷提问交流,现场气氛热烈。

城区防汛指挥部办公室负责人表示,此次培训活动不仅提升了防汛救援队伍的专业素质和应急能力,还增强了各参与单位间的协作能力。接下来,防汛指挥部将继续加强培训力度,完善防汛救援体系,为路北城区防汛工作提供更加坚实的保障。

## 路北公安举办“禁毒宣传月”系列活动

本报讯(陆公)为进一步巩固禁毒预防宣传教育成果,动员全社会力量参与禁毒斗争,在6月全民禁毒宣传月,市公安局路北分局组织开展了形式多样、内容丰富的禁毒宣传教育系列活动,不断增强广大群众识毒、防毒、拒毒、禁毒能力,坚决遏制毒品蔓延,切实减少毒品危害,为构筑禁毒工作群防群治奠定了坚实基础。

开展国际禁毒日集中宣传活动。该分局组织民辅警积极参加“防范青少年药物滥用”为主题的国际禁毒日集中宣传活动。在吾悦广场,民辅警通过悬挂横幅、设置咨询台、摆放禁毒展板、发放禁毒宣传资料等形式,向群众宣讲毒品的种类、危害以及如何远离毒品、防范毒品等知识,不断提升禁毒宣传教育的传播力、感染力和影响力。

禁毒宣传进校园。民辅警通过到学校讲解禁毒知识、播放禁毒宣传短片,从“禁毒知识与危害”“如何预防和抵制毒品”“禁毒的法律法规”等多个方面,教育同学们增强识毒、拒毒、防毒意识和能力。

禁毒宣传进万家。民辅警在辖区人流密集场所向过往群众宣传毒品的危害、拒绝和防范毒品的基本知识等,增强群众禁毒意识和抵御毒品的能力。截至目前,此次禁毒宣传月活动已发放禁毒宣传资料2000余份,获得群众的广泛好评。路北公安将不断加大宣传力度,提升宣传教育能力,引导群众自觉参与禁毒斗争,推动形成健康人生、绿色无毒的浓厚社会氛围,构筑拒毒防线,维护社会和谐稳定。

## 小麦覆陇黄 正是好“丰”光

近日,路北7000多亩小麦全面成熟。广袤的麦田上,金色的麦浪翻滚。大型收割机正在麦田里驰骋,一簇簇麦穗被卷入收割机仓,收割、脱粒、除杂一气呵成,麦粒入车斗、随收随运,秸秆打捆,现场一派繁忙的丰收景象。

陆北 摄



区教育局

## 严控食品安全 保障学生健康

本报讯(陆北)连日来,路北区教育局严防严控校园食品安全问题,围绕“校园餐”食品安全、膳食营养和乱收费专项整治等展开行动,实施了一系列有力举措。

6月初,区教育局组织开展全区146所校园安全交叉检查,全面排查并整治校园各类安全隐患。此次交叉检查通过各校园之间相互学习、交流共享“校园餐”安全管理经验,及时对发现的问题隐患进行整改,有效提升了校园食品安全管理水平,保障师生“舌尖上的安全”。

6月5日下午,区教育局、市场监督管理局在龙泉中学联合组织召开“路北校园食品安全专项整治工作推进会暨现场观摩会”。全区各校园分管副校长、食品安全员以及区教育局相关科室成员共150人参加。由市场监督管理局对食堂内部管理、餐厨环境、实际操作等内容进行现场培训,增强学校食品安全责任意识,规范食品加工制作流程。在随后召开的“路北校园食品安全专项治理工作”上,再次对校园食品安全专项治理工作进行安排部署,要

求各所学校务必严格执行相关规定,确保校园食品安全工作有效实施。

6月18日上午,在凤凰中学开展“路北校园餐”食品安全暨学生膳食营养提升活动”。此次活动特邀市营养师专家教授,就膳食营养搭配进行了全面深入的解读与科学分析,对校园营养食谱的制定起到了科学指导的作用,进一步提升了“校园餐”食谱的整体质量,确保学生饮食营养与健康。

校园食堂食品安全员、配餐管理人员以及配餐公司负责人,前往外语实小祥荣校区餐厅、五幼以及唐山鑫北运营管理有限公司食堂现场参观学习,实地查看了食堂的布局、卫生环境、卫生管理制度,观摩了食堂的日常操作、近距离监督了食堂查验、索证索票、制作加工、清洗消毒和食品留样等流程,参观者对整洁的环境、规范的操作流程予以充分肯定。此次参观活动进一步优化了学生餐质量,确保学生饮食更安全、更健康、更营养。

6月19日至21日,区教育局组织各